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Esercizio 1 (7 punti)

Si determinino i valori di « € R e 8 € R per i quali il campo vettoriale
F(z,y,2) = (0a’z = 22y, —fya’, ")

& conservativo. Per tali valori di o e 8 si determini poi un potenziale di F.

a=3 , p=2 . | Rlere) = %P2 - xR+ st

Risultati:

Calcoli:
1\&\?mede ¢~ aviein &MM@A~?(@M®WWMM

C Lebite M R, aniiwet sewplibemandy coivneno b dumant avtas
aobne  awllo Wv‘o.ﬁz‘ od  emere M&MaﬁMB | S

F ?F_g I
?‘E F2 WRyR = B=2 y ?J: =0 L= =0
ot ® — SR / s
Y 4 7 o F7 2% 4
OF, _ 2 W3 o3, = w=3. , .
‘02 | / XK —t '

&mem-\aowde, & Flry)= (3x%"a - 2&7,—27>¢,x>
LA = 3& -

L ]

KA

Gatnds 2, % 29 - | ) = k().
..27r><‘2 = :%-;f‘z ‘*2"7*{; > ;57"‘0 = 7(713

pny® = Songn)= e 9072

Dbl 2 = e k) 9 k’&)=¢ > kfe) = et

Lt A gebentll concatn, of dumqpe daba A&

LQ gGWM

Plxey,z) = wg = x y2t Cod:.



Esercizio 2 (7 punti)

Si determini la natura dei punti stazionari in R? della funzione f(x,y) = 4® — 222 + zy — Yy, Si
determinino quindi il massimo assoluto e il minimo assoluto di f nel triangolo di vertici (0,0), (0,1)
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Esercizio 3 (8 punti)
Si calcoli Uintegrale triplo [f[y zysinz dzdydz, ove
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Risultato:
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Esercizio 4 (8 punti)
Si calcoli [fg¥-7dS (il flusso del campo vettoriale ¥ attraverso la superficie S), ove ¥ = (zz, 2y, zy),

S & il bordo di @ non contenuto nei piani {z =0}, {y =0}, {z =0}, {zx=1}¢
Q={(z,y,2) eR*|2>0,9>0,0<2z< 1L,z +y° +2* <4}

(si scelga la normale orientata verso l'alto).
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